

Профессиональная ориентация детей-инвалидов, инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

В общеобразовательных организациях района обучаются 104 детей с ограниченными возможностями здоровья (с нарушениями речи, опорно-двигательного аппарата, задержкой психического развития, расстройствами аутистического спектра, с интеллектуальными нарушениями). Из них 48 учащихся обучаются по адаптированным образовательным программам, разработанным на базе основных общеобразовательных программ с учетом психофизических особенностей и возможностей таких обучающихся. Ежегодно увеличивается количество детей-инвалидов, посещающих кружки и секции учреждений дополнительного образования. В 2020/2021 учебном году в учреждениях дополнительного образования района (Дом детского-юношеского творчества) занимаются в кружках и секциях 16 детей с ограниченными возможностями здоровья и 13 детей-инвалидов. Все обучающиеся (дети с ОВЗ и дети-инвалиды) вместе со всеми обучающимися принимают участие в профориентационных мероприятиях: беседы, анкетирование, классные часы, мастер-классы, экскурсии на предприятия, фестивали профессий, встречи с успешными людьми, ярмарки учебных мест, Дни открытых дверей, встречи с работниками Центров занятости населения, индивидуальные консультации с родителями и учащимися и др. Все учащиеся проинформированы о возможностях дистанционного обучения лиц с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья. Педагогические работники принимают участие в семинарах по вопросам профориентации обучающихся образовательных организаций. Организована работа «горячей линии» управления образования и молодежной политики по вопросам профессионального образования инвалидов и лиц с ОВЗ. Ежегодно дети-инвалиды и дети с ОВЗ по окончании 9 и 11 классов поступают на обучение по программам среднего и высшего профессионального образования. В 2019 – 2020 учебном году среди выпускников 9 классов было 5 учащихся с ОВЗ, из них поступили в средние профессиональные образовательные организации – 4. Среди выпускников 11 классов детей – инвалидов и детей с ОВЗ было 3, из которых двое поступили в ВУЗ, 1 выпускник в ССУЗ.